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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 3386 Pana Posła Franciszka Sterczewskiego z 21 czerwca 

2024 r., w sprawie zrównania uprawnień asystentów rodziny i koordynatorów rodzinnej 

pieczy zastępczej z uprawnieniami pracowników socjalnych, proszę o przyjęcie poniższych 

wyjaśnień. 

Zarówno pracownicy socjalni, asystenci rodziny, jak i koordynatorzy rodzinnej pieczy 

zastępczej są dla naszego resortu istotnymi partnerami w realizacji istotnych społecznie 

zadań. Dzięki ich codziennej pracy i zaangażowaniu wiele potrzebujących osób uzyskuje 

kompleksowe wsparcie i niezbędną pomoc. 

Doceniając wysiłek tych pracowników, 19 czerwca 2024 r. Rada Ministrów przyjęła 

opracowane w resorcie kierowanym przez Ministrę Rodziny Pracy i Polityki Społecznej 

programy finansowania dodatków do ich wynagrodzeń w wysokości 1000 zł brutto 

miesięcznie.

Jednocześnie, w związku z koniecznością dokonania przeglądu całego systemu pieczy 

zastępczej – także w aspekcie sytuacji asystentów rodziny i koordynatorów - w lutym 

bieżącego roku, w siedzibie Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej odbyło się 

pierwsze spotkanie konsultacyjne, w którym udział wzięli przedstawiciele środowiska 

związanego z pieczą zastępczą w Polsce, w tym organizacje pozarządowe, samorządy lokalne 

i administracja rządowa. 

Z inicjatywy Ministry Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej powołano wówczas pięć zespołów 

roboczych:

 rodzinnej pieczy zastępczej, w tym rodzicielstwa zawodowego;

 wsparcia systemowego pieczy zastępczej oraz usamodzielniania pełnoletnich 

wychowanków;

 instytucjonalnej pieczy zastępczej, w tym zmian funkcji placówek opiekuńczo-

wychowawczych;

 wsparcia dzieci ze specjalnymi potrzebami umieszczonych w pieczy zastępczej;

 promocji rodzicielstwa zastępczego.
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W ramach zespołów, w okresie od marca do maja br., prowadzono prace nad identyfikacją 

problemów występujących w tym obszarze oraz opracowaniem propozycji odpowiednich 

rozwiązań. W czasie organizowanych spotkań poruszane były m.in. kwestie związane ze 

zwiększeniem uprawnień asystentów rodziny i koordynatorów rodzinnej pieczy zastępczej, 

ich zadaniami oraz trudnościami, z którymi spotykają się w swojej codziennej pracy. 

Obecnie wchodzimy w kolejny etap prac nad długofalowymi zmianami w systemie 

wspierania rodziny, pieczy zastępczej i adopcji, w tym kompleksowymi zmianami 

legislacyjnymi oraz powołujemy Zespół ds. reformy pieczy zastępczej. 

Liczę, że w jego ramach wypracujemy rozwiązania, które będą satysfakcjonujące zarówno dla 

asystentów rodziny, jak i koordynatorów rodzinnej pieczy zastępczej.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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